

# 讲规矩 提能力 重实干 促发展

## 伊川县主题实践活动动员会召开

日前,伊川县“讲规矩、提能力、重实干、促发展”主题实践活动动员会召开,动员全县上下进一步统一思想、振奋精神,不断提升规矩意识、能力素质、工作作风,奋力开创伊川经济社会高质量发展新局面。

会议指出,开展主题实践活动,是落实省委巡视指导意见和市委工作部署的具体体现,是推动伊川转型发展、高质量发展的现实需要,是解决干部队伍存在突出问题的迫切要求。全县各级党组织要提高政治站位,紧紧围绕巡视组指出的问题,坚持从主观上找原因、从工作上补短板、从制度上堵漏洞,努力以主题实践活动的扎实开展推动巡视整改落实落地,确保党的路线方针政策、党中央重大决策部署和省委、市委要求在伊川落地生根,推动伊川高质量发展不断打开新局面、取得新成效。

会议强调,准确把握主题实践活动就要着力解决规矩意识不强、能力不高、工作作风不优问题。要严守政治规矩、

工作纪律、廉洁纪律、规章制度,以规矩立身立言立行,使重规矩成为一种政治责任、自觉行为、生活常态。在增强推动高质量发展本领方面,要重点抓好政策机遇、招商引资、要素保障、营商环境;在增强服务群众本领方面,要重点做好经常深入群众,着眼群众实际需求,把民生实事办实办好;在增强防范化解风险本领方面,要以时时放心不下、事事抓紧不放的责任感,持续提升防范风险的敏锐性,立足于早、立足于小,真正做到防患于未然。县级领导干部要带头弘扬“四下基层”优良传统,坚持“一线工作法”,更好为基层干部提思路、想办法、撑腰鼓劲;乡镇领导干部要认真落实普遍直接联系群众制度,让群众感受到干部就在身边,有问题可以反映,有困难可以寻求帮助;村组干部要天天跟群众打交道,一言一行都被群众看在眼里,切不可在集体资源资产上打自己的小算盘,切不可在惠民政策落实上搞优亲厚友,更不能依靠手中权力和家族势力欺压群众。

会议要求,要以营商环境优化、信访积案化解、“三清两建”治理三个专项整治推动主题实践活动走深走实。要围绕打造“经得起打听和比较”的营商环境,重点抓好加快构建产业链和产业集群、强化要素保障、大力推行包容审慎的监管执法环境、高效闭环解决企业反映问题等四个方面;要压实各级责任,突出重点、集中攻坚,针对共性问题、突出建章立制,强化督导、倒逼责任落实、工作落地;要继续把“三清两建”作为推进基层治理的主抓手,围绕五项重点任务,聚焦彻底“清”,瞄准全面“建”,持续夯实基层治理根基,提升基层治理效能,为乡村振兴奠定坚实基础。

会议强调,要以有力举措确保主题实践活动扎实开展,加强组织领导,对全县活动开展进行整体部署,明确阶段性工作重点,强化活动组织保障,一体推进理论学习、问题查摆、整改落实、推动发展,县级领导干部要带头开展主题实践活动,为全县各级各单位和广大党员干

部当示范、做表率;要营造浓厚氛围,认真筹划,动员部署,把责任和压力传导到每名班子成员、每个股室、全体干部职工,用好班子成员上党课、中层干部上讲堂、主题演讲比赛、岗位练兵等载体,着力培育积极向上、严肃活泼、奋勇争先的机关文化;要实行目标管理,围绕目标干,盯着目标考,通过奖优罚劣,树立鲜明导向,充分调动广大干部履职尽责、干事创业的积极性;要着力整治不作为慢作为问题,通过立规矩亮底线、严纪律筑防线,增强干部的宗旨意识和履职动力,推动全县党风政风发生根本性转变。

会后,全县各乡镇(街道)、县直各单位迅速学习传达贯彻落实会议精神,紧紧围绕伊川县委、县政府决策部署,严格按照时间节点开展主题实践活动,引导全县广大干部职工增强信心和定力,提振干事创业精气神,凝聚守纪律讲规矩、务实重干、担当作为正能量,推动各项工作开新局谱新篇建新功,不断开创现代化伊川建设新局面。(姜丹丹 范聪聪)

## 路灯提升改造 方便群众出行



路灯提升改造现场

路灯照路,行者心安。近日,随着夜幕降临,伊川县鹤鸣大道两侧提升改造后的路灯全部亮了起来,犹如一条绚丽的彩带,闪耀在城市的夜空,照亮了夜行的人群和车流。

据悉,鹤鸣大道路灯提升改造期间,伊川县住建局共组建10个安装队,出动10台作业机械、3台清运车辆,24小时不间断施工,实现了当天运回路灯、当天安装到位。截至目前,鹤鸣大道中段279盏路灯底座安装,以及灯杆的除锈、喷漆等工作已经同步完成。同时,对排查发现的城区路灯亮度不够、线路老化短路、附属设施配套不到位等78处问题也全部整改到位。

一盏盏明亮的路灯不仅提升了道路的“颜值”,更方便了群众出行,保障了过往车辆行车安全,为群众照亮了回家的路。下一步,伊川县将持续完善路灯管护长效机制,加强日常巡查管理,建立管护台账,明确路段,责任到人,实现巡线和无缝衔接,第一时间消除安全隐患,保障亮化照明设施正常稳定运行,提升群众的安全感和幸福感,为群众出行保驾护航。

张睿祥 文/图

## 玉兰花开 一路芬芳

近日,记者在伊川县城大道看到,路边的玉兰花绽放,成为一道亮丽的风景线,也让行人闻到一路芳香。

恬静淡然的玉兰花,是历代文人墨客寄情抒怀的名花之一,也是现代“花粉”们踏青赏景的心头爱。每逢花期,伴着淡淡的芬芳,硕大的花朵盛放于枝头,白色无瑕,紫色高贵,粉色娇嫩,黄色明媚,宛如一只只蝴蝶翩然落于树间,随手一拍都是美美的屏保。

据了解,玉兰花还有个名字,叫作迎春花,因为它在早春开放。有人说玉兰是“弄花一年,看花十日”。它一开就尽兴尽情,绚烂至极;它要落,就翩然而去,不留一丝踪迹。趁着花开,一起去赏花吧!

邵晓静 李德伟 摄



## 洛阳·综合

### 伊滨区旅游环线激发沿线乡村发展活力

# 路一通,日子“中”

无垠的蓝天、温暖的阳光、成片的油菜花、平坦的柏油路……在一方天地内,这些景象交织在一起,让这个春天更加明媚动人。

4月的洛阳,生机勃勃。伊滨区旅游环线在花田间蜿蜒,激发了沿线乡村的活力,送来了发展的机遇。

**旅游环线成为群众致富的“金钥匙”**

路在村中,村在花中。伊滨区诸葛镇苏沟社区如今焕然一新。600亩油菜和近24公里的旅游环线给村里带来发展契机。

“去年,旅游环线建成通车,我们开始种植油菜花。”苏沟社区村干部赵胜方说,建设旅游环线不是光修路,还要整治路域环境和村容村貌,苏沟社区因此受益。同时,村里的土地流转完成,按照镇里规划种植了600亩油菜。

“目前看,效果不错。”赵胜方说,春天来了,盛开的油菜花吸引了大量游客,村里的农家乐、便利店生意十分红火。

### 落实151工作举措 全面推进乡村振兴

“我们现在还用上了无人机。”居民王永红说,他之前种过油菜,除草、施肥、管理很费人工,一亩地只有300斤产量。眼下这种模式又省人工,又能提高产量,很划算。

“目前,全区种植油菜达4000亩,其中旅游环线周边约有2000亩。”伊滨区农业部门相关负责人说,旅游环线是一把“金钥匙”,打开了制约沿线乡村发展的“锁”。

#### 过去因路而困,如今因路而兴

李村镇耿沟社区,万安山下的小村子,坐拥田园美景,素有“厨乡”美誉,过去因路而困,如今因路而兴。

“没有一条像样的路,出行都困难,更不用说发展了。”耿沟社区党支部书记、居委会主任范卫锋说,耿沟社区地处山区,位置比较偏僻,过去想去一趟乡里都得绕两个小时

山路。

范卫锋说,耿沟出厨师,这个历史可追溯到明初。当时村里的耿姓两兄弟厨师承祖上,平时他们挑担走街串巷售卖自己做的小吃,十里八乡谁家红白喜事他们就上门当厨师,久而久之,兄弟俩名声在外,还收了不少弟子。后来,范姓、杨姓、张姓、吴姓家族陆续迁至耿沟,他们中的很多人都当了厨师。然而,家乡闭塞,难有发展,很多人因此想方设法“逃离”,耿沟原本的“厨乡”美名也渐渐少有人提。

近些年,随着李村大街、旅游环线建成通车,耿沟社区群众的出行条件得到极大改善,长年在外从事厨师行业的居民纷纷回归。眼下,耿沟社区已经成为以“厨乡”为主题的特色社区,并依托万安山旅游资源发展乡村大食堂、驿站经济、民宿

经济等,居民的腰包渐渐鼓起来。

#### 文旅融合助力,乡村振兴有力

鸡棚变成时尚咖啡厅,小山沟成了网红步行街,还有高端民宿群、“灯之海”、猕猴桃、无人农场……

全长近24公里的伊滨区旅游环线依托万安山现有乡村公路进行改造提升,串联起洛阳奥林匹克中心、倒盏村、华夏历史文明创新产业园、七彩大峡谷、野生动物园、万安山山顶公园、国际郁金香花海等景点。

为了更好地服务游客,旅游环线上还建设有服务驿站、商业综合体,同时串联起魏村、刘沟等社区的乡里中心。目前,该环线已建成通车,一些配套设施正在加紧建设。

“路一通,日子肯定中。”如今,在伊滨区,旅游环线成了居民们畅想未来幸福生活的“热搜词”。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 任贵伊 杨万通

## 二里头夏都遗址保护与传承创新中心揭牌

本报讯(洛报融媒记者 智慧 通讯员 刘宇航)近日,二里头夏都遗址保护与传承创新中心在二里头夏都遗址博物馆揭牌。

该中心由二里头夏都遗址博物馆与洛阳师范学院合作共建,双方将整合平台、资源优势,立足洛阳历史文化资源,在二里头遗址保护利用和博物馆创新发展、人才培养、重点实验室建设、科技成果转化等方面开展深度合作,全力推进二里头遗址保护与利用理论创新。

签约双方负责人表示,二里头夏都遗址博物馆与洛阳师范学院共建二里头夏都遗址保护与传承创新中心,实现了文物、文化资源与文博人才、科技创新人才的强强联合,促进了文博事业与高等教育事业融合发展,将进一步助力洛阳高质量打造“五大都城遗址博物馆群”。

## 河洛慈善公益研究课题开始申报

本报讯(洛报融媒记者 余子愚 通讯员 宋红伟)昨日,记者从市社科联获悉,市慈善联合总会、市社会科学规划评审办公室(简称市社科规划办)发布通知,征集2024年度河洛慈善公益研究课题。

各驻洛高校、各级党校、各有关单位相关方面专家学者,全市慈善系统、公益组织实务工作者,从事河洛文化、慈善文化和慈善理论研究的各界人士,均可申报。各单位可成立课题组自行申报,市慈善联合总会、市社科规划办将组织专家进行评审,择优立项。为提升研究成果的理论性、实践性和实用性,本次课题申报提倡专业研究人员、慈善工作人员联合组成课题组,每个课题组成员不超过5人。

课题研究方向优先参照《2024年度河洛慈善公益研究课题指南》,也可根据自身专业和洛阳实际,自行确定具体研究课题。课题申报截止时间为今年5月5日。申报单位需提交一式6份纸质河洛慈善公益研究课题申请书,同时将电子版发送至电子邮箱:Luoy-angshicishan@163.com。上述课题指南和申请书可到市社科联官网(<http://www.ly-skl.org.cn/>)下载。

## 洛阳市自然资源和规划局 建设项目公示

洛阳诚助房地产开发有限公司申请办理洛阳市瀍河区回族区北关村城中村改造安置房地项目用地预审与选址意见书及建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,洛阳市自然资源和规划局现将有关事宜公示如下:

一、项目建设单位:洛阳诚助房地产开发有限公司

二、项目概况:该项目位于瀍河区,用地范围东至用地界,西至用地界,南至用地界,北至瀍河大道,建设用地面积约11.410亩。2024年3月21日,瀍河区发展和改革委员会为该项目办理了备案(项目代码:2403-410304-04-01-950496)。

三、用地性质:二类城镇住宅用地

四、公示时间:自登报之日起七个工作日

五、监督电话:洛阳市自然资源和规划局 63987709

## 孟津区孟常线李家窑段 断行封闭公告

根据孟津区市政道路施工计划,孟津区孟常路李家窑段将进行孟津区汉魏大道(黄河大道—孟常路)建设工程施工,施工期间将进行断行封闭,断行长度为460米,断行时间31天(2024年4月3日—5月3日)。请过往车辆、行人提前选择绕行路线,施工会给您带来不便,敬请各位驾乘人员谅解和支持!

过往车辆绕行线路:由西向东往孟津城区方向车辆绕行会盟西路—金谷路;由东向西方向车辆绕行会盟西路—孟常线。

特此公告

洛阳市孟津区交通运输局 洛阳市公安局孟津分局交警大队